



ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

ЕСТЬ ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Первым в нынешнем году вклад в копилку экономики Ташкентского швейного объединения имени 50-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана внесла работница экспериментального цеха Р. Крещеникова.

По ее предложению изменен способ раскроя кожаных курток, выпускаемых предприятием. Новшество снизило расход дорогостоящего материала, облегчило технологию производства изделий. Это позволяет ежегодно эконо-

мить более восьми тысяч рублей.

Встав на ударную вахту завершающего года пятилетки, новаторы объединения дали слово ввести в технологию производства свыше ста корректив, которые помогут повысить производительность труда, механизировать трудоемкие процессы, снизить расход ткани, энергии, электричества. Это станет весомым вкладом в создание материального фонда, необходимого для выполнения основного пункта социалистического обязательства швейников — два дня отработать на экономическом сырье и ресурсах. (УзТАГ).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

26 января состоялось заседание Совета Министров Узбекской ССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития Узбекской ССР и Государственного бюджета республики на 1984 год.

Совет Министров отметил, что, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, трудовые коллективы республики обеспечили дальнейшее развитие общественного производства, повысили его эффективность и на этой основе рост материального и культурного уровня жизни народа. Сверх плана реализовано на 108 млн. рублей промышленной продукции. Введены в действие крупные производственные мощности, социально-бытовые объекты. Увеличились реальные доходы населения.

Вместе с тем на заседании отмечалось, что многие министерства, ведомства, Совет Министров Каракалпакской АССР, облисполкомы, Ташкентский горисполком не проявили должной настойчивости и последовательности в преодолении отставания и устранении серьезных недостатков в развитии отдельных отраслей народного хозяйства. По ряду отраслей большое количество предприятий и организаций не выполнили важнейших плановых заданий. Не обеспечено выполнение плана по вводу основных фондов, освоению капитальных вложений и строительномонтажных работ, сдаче в эксплуатацию жилых домов. Допущено значительное отставание в производстве, закупке хлопка, зерна и ряда других видов продукции растениеводства и животноводства. Тяжелым остается финансовое состояние многих предприятий и организаций. Не выполнены планы розничного товарооборота и бытового обслуживания населения. Еще медленно исправляются факты нарушения государственной производственной и трудовой дисциплины.

Совет Министров Узбек-

ской ССР обязал министерства, ведомства, Совет Министров Каракалпакской АССР, облисполкомы, Ташкентский горисполком, руководствуясь решениями февральского, апрельского, октябрьского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, постановлением XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, быстрее устранить имеющиеся недостатки в хозяйственной деятельности, разработать и осуществить мероприятия по мобилизации всех имеющихся резервов и возможностей для обеспечения выполнения плана всеми предприятиями и организациями.

Первоочередными задачами остаются ускорение научно-технического прогресса, рациональное ведение хозяйства, последовательная и настойчивая работа по экономии материальных, финансовых и других ресурсов, всестороннее укрепление дисциплины и порядка. Особое внимание обращено на необходимость дальнейшего повышения темпов роста производства и производительности труда, выпуска товаров народного потребления, снижения себестоимости и улучшения качества продукции, ускорения ввода в действие и освоение производственных мощностей, выполнения договоров по поставкам продукции, организационного проведения зимовки скота, образцовой подготовки к весне.

В принятом на заседании постановлении определены также меры, направленные на то, чтобы все силы государственных органов, трудовых коллективов сосредоточить на обеспечении успешного выполнения заданий завершающего года пятилетки, достойной встречи XXVII съезда КПСС и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На заседании Совета Министров выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ



Все шире развертывается в трудовых коллективах стальной области Узбекистана соревнование за успешное выполнение заданий пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Победы, 50-летия сталинского движения. Об этом говорилось на состоявшейся 26 января Ташкентской областной межсоюзной отчетно-выборной профсоюзной конференции.

Анализируя проделанную работу, делегаты отмечали, что она еще не в полной мере соответствует требованиям XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, указаниям и рекомендациям товарища К. У. Черненко. Профсоюзные организации недостаточно энергично добиваются того, чтобы в каждом трудовом коллективе совершенствовались формы и методы социалистического соревнования, создавались наилучшие условия для интенсификации производства, всемерного использования имеющихся резервов. Не получают еще широкого распространения опыт передовых профсоюзных организаций по развитию движения за коммунистическое отношение к труду, внедрение коллективного подряда. Далеко не все делается для воспитания у каждого работника чувства хозяйского отношения к делу, создания в каждом трудовом коллективе атмосферы высокой требовательности, нетерпимости к недостат-

кам, о которых говорилось на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана.

В работе профсоюзных комитетов, отметили делегаты, до конца не изжит формализм, особенно в контроле за ходом выполнения социалистических обязательств. Многие из них мало заботятся о повышении роли профсоюзных групп в борьбе за высокую производительность труда и качество продукции, экономное использование материалов, топливно-энергетических ресурсов, за укрепление трудовой и плановой дисциплины. Подчеркнулось, что еще недостаточно внимания уделяется улучшению условий и охраны труда, организации быта и отдыха, социального страхования и здравоохранения.

Участники конференции наметили конкретные меры по дальнейшей активизации профсоюзных организаций, максимально использованию больших возможностей, предоставленных им Законом о трудовых коллективах. Указывалось на необходимость с еще большей энергией и настойчивостью претворять в жизнь решения октябрьского (1984 г.) пленума ЦК КПСС, развивать и совершенствовать социалистическое соревнование трудящихся села за увеличение производства и продажи государству продукции полей и ферм, повышение культуры земледелия.

На конференции выступил первый секретарь ЦК

Узбекистана И. В. Усманходжаев, ответственный работник ВЦСПС Е. К. Плехин.

Вопросы повышения роли профсоюзных организаций в осуществлении социально-экономической программы пятилетки, воспитания у трудящихся активной гражданской позиции, дальнейшего развертывания социалистического соревнования рассматривались на состоявшихся также Наманганской и Навоийской областных профсоюзных конференциях. На них выступили: в Намангане — председатель Комитета народного контроля Узбекской ССР В. А. Хайдуров, в Навоий — первый секретарь Навоийского областного комитета партии В. П. Есип.

(УзТАГ)



НА СНИМКАХ: делегаты конференции на Ташкентском авиационном производственном объединении имени В. П. Чкалова; в зале заседаний конференции. Фото Т. Каримова.

24 ФЕВРАЛЯ

ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

Город называет достойных

В столице Узбекистана продолжается выдвижение кандидатов в депутаты, городского, районных и посел-

ДОВЕРИЕ НАРОДА

В республике продолжается регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

Окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти Узбекской ССР зарегистрированы: наборщика ташкентского производственного по-

лиграфического объединения «Матбуот» Ольга Викторовна Егорова, министр высшего и среднего специального образования Узбекской ССР Салим Пулатов, бригадир малюров ташкентского треста «Отделстрой» Петр Иванович Савчук, первый секретарь Фрунзенского района партии г. Ташкента

Санобар Ахралонна Ходжаева, директор завода «Ташсельмаш» Хамидулла Халибуллаев Гулямов, первый секретарь Алмалыкского горкома партии Миррахмат Мирхаджиевич Мирсанов, рабочий ангренинского завода «Резинотехника» Наталья Владимировна Ицель, первый секретарь Галабинского района партии Юсуп Таалипов, главный агроном колхоза имени Калинина Калининского района Ташкент-

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

В коллективные объединения «Узбексельмаш» полным ходом идет подготовка и выборы в Верховный Совет УзССР и местные Советы народных депутатов.

Сегодня большую агитационную и пропагандистскую работу среди жителей проводят свыше 150 агитаторов — рабочих и служащих заводов. Во главе работы по мобилизации избирателей в Верховный Совет УзССР и местные Советы, знакомит с биографиями кандидатов в народные депутаты.

В. ФИЛАТОВА.

ЭХО ДНЯ

Сегодня в Ташкенте:

Коллектив производственного объединения «Узбексельмаш» выполнил заказ индийских хлопкоробов, отправив партию борохочистителей. Кроме того, подготовлено 12 хлопковых сеялок.

ПОГОДА

В 11 часов утра в Ташкенте был 1 градус тепла. В ближайшие сутки температура ночью 0—2° мороза, днем — 8—10 градусов тепла.

Для молодых избирателей готовится интересная встреча с ветеранами Великой Отечественной войны и труда.

Л. АРХИПОВА, зав. парткабинетом ПО «Узбексельмаш».

с телематричной ленты ТАСС

ХАНОЙ. Все большее место в посевном клине вьетнамского земледельца занимают плантации технических культур. Только в минувшем году площади под ними увеличились на 7,5 процента, а всего с начала текущей пятилетки они возросли более чем на треть. Особенно высокими темпами развивалось производство табака, джута, хлопка, арха, сахарного тростника — культур, имеющих важное сырьевое и экспортное значение.

Залог успехов земледельцев СВВ — в осуществлении комплексных мер по развитию интенсификации и механизации производства, внедрению передовых агротехнических приемов.

ВОНН. Авария с ядерной ракетой «Першинг-2» на военной базе США в Хайльбронне вновь со всей очевидностью продемонстрировала ту смертельную опасность, которую таит в себе размещение на территории ФРГ нового американского оружия, заявил в интервью южн. ТАСС известный политический и общественный деятель, депутат Бундестага от партии «зеленых» Отто Шпиль. Этот опасный инцидент, подчеркнул он, лишний раз доказал, что сам факт присутствия на западгерманской территории ядерных ракет США представляет собой серьезную угрозу жизни и здоровью населения страны.

Именно потому, что взрыв двигателя ракеты мог привести к позднему катастрофическим последствиям, мы вновь заявляем, что необходимо добиться прекращения развертывания в ФРГ новых американских ядерных ракет первого удара, а также вывода уже размещенных «Першингов-2».

АДЕН. Генеральный секретарь ЦК Йеменской социалистической партии, председатель Президиума Верховного народного совета и премьер-министр Народной Демократической Республики Йемен Али Насер Мухаммед завершил консультации с президентом Йеменской Арабс-

кой Республики Али Абдаллой Салехом, проведяшие в Танзее (ЯАР).

Как сообщает местная печать, в ходе этой встречи рассматривались вопросы, касающиеся продолжения усилий, направленных на объединение двух государств. Отмечается, что состоявшиеся консультации способствовали закреплению положительных результатов, достигнутых на пути укрепления сотрудничества и координации деятельности в интересах прогресса и единства Йеменского народа.

ТОКИО. С заявлением протеста против начавшихся на японской военной базе Титосе (остров Хондайя) крупных японско-американских маневров — штабных учений «Ямакецура-7» выступил демократический организационный Хондайя.

В заявлении подчеркивается, что расширяющийся милитаристский союз между Токио и Вашингтоном способствует все большему углублению Японии в опасную для мира глобальную стратегию адмирала Исахары Рейтана, превращению страны в ядерного электората США. В документе выражается

тревога по поводу заметного участия в последнее время советских маневров и военных мероприятий сил США и Японии в северной части японского архипелага.

ХАРАРЕ. О новых фактах нарушениями Францией эмбарго ООН на поставки вооружения ракетам Претории сообщила Йоханнесбургская газета «Стар». Свирепые операции по переправке оружия в ЮАР, подчеркивает газета, осуществляются с санкции Партии.

«Стар» поведала об одном из окупанных тер-

Вышел в свет журнал «Звезда Востока» — первый номер за 1985 год.

рассказом Д. Рубиной «Когда в стайку брызнула». В разделе поэзия опубликованы произведения Бараты Исроиля, Андрея Иванова, Маргара Маргарияна, Сабита Мадалиева.

РАССКАЗ ДРУГА О ЧУКОТКЕ

Казалось, с ним вошел ко мне простор Чукотки, с дально плывущим базаром. Где на уступах исполосных скал — Стоя топорков, баланов, кайр и чаек.

Тебя я слушал далеко за полночь. Ты обострил мне чувства, милый друг, — Чукотка и со мной заговорила.



МОРЕ

Здесь и прошлого дель, и грядущего даль. Море, море, спасибо, что ты голубое. Я смотрю на тебя, и уходит печаль.

Андрей ИВАНОВ

Прошагать через жизни, не споткнувшись ни разу. Я от жизни не жду, ни случайных удач. Ни случайных друзей, ни случайного счастья.

Исполнен доверья к нам мир красоты, О, как ускоряет он рост доброты. Трепетает от ветра осенний листок. Грустник и милой печали исток.



Р. САФАРОВ

Усто и Эмир

(ОТРЫВОК ИЗ РОМАНА)

Дядя Нишан усадил племянника против себя. — Вот что я хочу тебе сказать, мальчик. Ты сын моего брата усто Ахмада, но алаху было угодно призвать его к себе, и он из мира бренного ушел в мир вечности, оставив у всех нас рану глубокой скорби.

человек строителя в этом мире. Был он ласков, добр. А под конец сказал: — Ты умный мальчик, много успел пережить у отца, но тебе еще долго учиться, чтобы стать настоящим мастером — устоном. Будешь учиться у меня, пока строители не примут тебя в свой круг.

Смерть отца, знаменитого мастера — строителя усто Ахмада, была большим ударом для Ширин. Под руководством отца он не только освоил чтение и письмо, но и стал приобщаться к делу — строителя. А теперь он сирота, с матерью не видится, отец расстался с ней, когда Ширин был совсем маленьким, значит, кроме дяди Нишана, нет у него никого.

Мухаммед-пророк, — поучал дядя Нишан, — запретил изображать живое, потому что живое способно создать один лишь алах. Человек, посягнувший на волю алаха, сподобится возгордиться и посчитать себя равным алаху. Но это идет от шайтана!

Мне отец рассказывал о них, — вставил слово Ширин. — И показывал их постройки. — Это хорошо, — кивнул головой дядя, — тебе надо подробно знать дела рук твоих предков. Только стараясь понять принципы строительства домов. Может быть, будешь еще и дворцом строить, но строити дома для людей тоже очень важно, да. Человеку нужен дом, сад, арыч со свежей водой, тогда он чувствует себя спокойно. Без дома у человека не будет семьи, детей, он не будет счастлива. Поэтому мы, строители, должны делать жилище легким, прохладным летом, теплым зимой, удобным для всех, кто живет в нем. О, сын, каждый дом — это новал песня меймора, у настоящего мастера не бывает двух одинаковых домов, хотя от принятых традиций нам отойти нельзя.

Жилось Ширину трудно, ведь он был племянником и учеником одновременно, а когда в доме живет родственник, он обязан делить все заботы с семьей, приютившей его. Ширин вставал раньше остальных, заготавливал воду, ставил кумган, ходил на базар за лепешками и фруктами, поливал огород и сад. Много забот появилось с переходом в дом дяди. И он покорно сносил тяготы сиротства.

Школа: реформа в действии С ПЕРВЫХ УРОКОВ — ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

От урока и уроку, от четверти к четверти все больше приносится в совершенствование учебно-воспитательного процесса, трудовое обучение и профессиональную ориентацию школьников в свете реформ школьной системы. О том, что уже сделано педагогическими коллективами школ по реализации реформы, руководств

дльных школ по проблеме реформы общеобразовательной и профессиональной школы. С докладами перед участниками семинара выступили начальник Главного управления народного образования Ташгорисполкома Х. Юлдашев, зам. начальника управления школы Минпроса УзССР А. Абуракин, доцент кафедры общественной педагогики ТГПИ имени Низами С. Мадьярова, завуч школы № 147 О. Калантаров и другие. В работе городского семинара приняла участие министр просвещения Узбекской ССР О. С. Аббасова.

СПОРТИВНЫЙ ДНЕВНИК

Состоялись очередные игры 39-го чемпионата Советского Союза по хоккею с шайбой среди команд второй лиги восточной зоны. Спортсмены ташкентского «Истикора» провели три встречи с командой «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре). В первом поединке успех сопутствовал хозяевам площадки: они выиграли со счетом 4:3. Кубок Советского Союза по легкой атлетике. Спортивную честь Уздской ССР защищали легкоатлеты Ташкента, ставшие недавно победителями республиканских зональных состязаний.

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

На учебу в СССР

БРАТИСЛАВА. 120 для различных отраслей народного хозяйства республики. За последние четыре десятилетия свыше 5 тысяч выпускников высших учебных заведений Советского Союза. Им предстоит пополнить ряды высококвалифицированных специалистов, подготовленных с помощью СССР

научной интеллигенции Словакии. Они с успехом трудятся в горнодобывающей и радио-технической промышленности СССР, ленинцы, в энергетике и строительстве, в научно-исследовательских институтах Словакии. Академики наук, не протектируя своих достижений, вносят вклад в дело дружбы и сотрудничества между народами Советского Союза. Многие из них руководят курсами и кружками по изучению русского языка.

ПРОВОКАТОРЫ У МИКРОФОНА

Среди важных итогов завершившейся сессии Генеральной Ассамблеи ООН можно выделить резолюцию, призывающую средства массовой информации внести вклад в укрепление мира и международного взаимопонимания, в борьбу против расизма, апартеида и подстрекательства к войне. Одновременно международное сообщество выступило с законным осуждением политики «идеологического терроризма», проводимой Вашингтоном и его союзниками. Против этой резолюции голосовали только США и несколько их ближайших партнеров. Это по сути: западные пропагандистские и диверсионные центры отнюдь не заинтересованы в улучшении международной обстановки.

С 42 до 60 будет доведено число языков народов СССР, на которых ведется передача. Сообщается, что в Израиле «Голос Америки» будет иметь общий передатчик с другим любимым детским Белого дома — радиостанцией «Свобода», день и ночь обрушивающей на Советский Союз мутные потоки клеветы и провокационных заявлений. «Свобода» (РС) и ее ближайший партнер «Свободная Европа» (РСЕ) служат орудием вмешательства Вашингтона во внутренние дела социалистических стран; они играют зловещую роль в подготовке контрреволюционного мятежа в Венгрии в 1956 году, в активизации сил реакции в Чехословакии в 1968 году и Польше в 1980—1981 годах. Правый журнал «Наши дела» недавно полностью опроверг все утверждения официальных кругов, доказав, что РС и РСЕ полностью находятся в содержании и под контролем ЦРУ. Кадровыми сотрудниками ЦРУ являются и руководители двух радиостанций Дж. Вейли и Дж. Урбан.

Он активно отравляет эфир ложью и клеветой, призывая к замаху на империалистический курс империалистических держав, подрывая единство социалистических стран, деформируя их общественность. В Вашингтоне открыто признают, что «деятельность радиостанций по своему значению можно приравнять к военным действиям против СССР и других социалистических стран». Многие факты последних месяцев свидетельствуют, что империализм продолжает неуклонно наращивать масштабы массивной психологической войны против стран социалистического содружества, сил мира и прогресса. На нужды сепаратистов из информационного агентства США (ЮСИА) и его собратьев выделяются огромные суммы. Только на пропаганду за рубежом США ежегодно расходуют 5 миллиардов долларов, а занято в этой сфере свыше 350 тысяч человек.

Общая продолжительность вещания трех западных радиостанций на социалистические страны превышает 1.300 часов в неделю. Изюм дня нарастающей изощренной психологической кампании, призванная «размыть» социализм изнутри, посеять семена национальной и религиозной розни. «Однако», — отмечает на страницах американского журнала «Форин полиси» профессор Дж. Никольс, — комплексная программа идеологических диверсий Вашингтона не приносит желаемых результатов. В большинстве случаев радиопрограммы игнорируются, число слушателей постоянно сокращается. Людей возмущают подстрекательские и подрывные передачи. Ценное признание...

— В новый год «Бахор» вступил с новыми планами. Более всего нас волнует программа, которую предстоит поздравить в дни празднования 40-летия Победы. Танцы, которые войдут в нее, призваны подчеркнуть, что интернационализм, дружба и готовность в любую минуту помочь друг другу — это повсюду.

В ходе модернизации, как указывает американская пресса, намечено увеличить на 14 часов объем ежедневного вещания на СССР. Планируется сеть отдельных «Голоса Америки» в стране и за рубежом, а также штат его центрального аппарата, состоящего из профессиональных антисоветчиков.



Фотокалейдоскоп

Неканение новгородных праздников в Париже вновь появились... старинные омнибусы. Как и столетие назад, кучер, одетый в долгополый баблон, заставлял прохожих прокнуться с ветерком. Впрочем, подобное «новшество» введено не только в целях развлечения парижан. Такую фо-

рму популяризации лошадей предположили организаторы прошедшего во французском городе международного салона коневодства. НА СНИМКЕ: утром у Эйфелевой башни омнибусы дождутся пассажиров. Фото Н. Ермакова. (ТАСС).

ФРАНЦИЯ ПРОДЛИЛА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

ПАРИЖ, 24 января. (ТАСС). Совет министров Франции одобрил законопроект о продлении до 30 июня чрезвычайного положения в Новой Каледонии — французской заморской территории в Тихом океане. Она была введена в начале января верховным комиссаром архипелага сроком на 12 дней после спровоцированных правыми силами столкновений и гибели Элуа Машоро — одного из лидеров сторонников независимости Новой Каледонии. Правительство законопроект выносит на утверждение чрезвычайной сессии парламента, которая открывается сегодня вечером. С критичной намерения правительства продлить чрезвычайное положение на архипелаге выступил председатель группы коммунистов в национальном собрании Андрей Лажуан. Он указал, что подобные меры направлены прежде всего на ограничение свобод коренного населения.

ОТСТОЯТЬ ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). О начале нового этапа широкомасштабных выступлений американских трудящихся против безработицы и провозглашения «большого бизнеса» объявил видный политический и общественный деятель США Дж. Джексон. Выступая на митинге металлургов в городе Дукенне (штат Пенсильвания), он подчеркнул, что необходимо дать решительный отпор попыткам корпораций ущемить права американского рабочего класса. ЛИСАВОН, 24 января. (ТАСС). Проект государственного бюджета на 1985 финансовый год, внесенный португальским правительством на рассмотрение собрания республики, вызвал бурные дебаты в парламенте. Этот документ, представляющий собой оподанен почти на

